

Влияние государственной политики России на воспитание патриотизма у учащихся начальной школы

Авакян Нарине Аршаковна,
учитель начальных классов МБОУ СОШ № 12,
станция Кужорская, Майкопский район, Республика Адыгея

В реалиях глобального кризиса наблюдаются большие изменения в геополитической и геоэкономической картине мира. Это связано с кризисными ситуациями в мировой экономике, дальнейшим развитием кризисных явлений в обустройстве мировой системы. Сегодняшняя историческая ситуация связана с военными событиями во всех регионах Ближнего Востока и Северной Африки. Особенно накалена обстановка в Сирии, Афганистане, на Корейском полуострове, Иране. Множество стран втянуты в военно-политические игры США: это санкции ЕС против России, одобрение Конгресса США стратегии применения ядерного оружия, расширение блока НАТО на территории Европы и Азии, непримиримая политика многих стран по отношению присоединения Крыма к России, прилив мигрантов в Центральную Европу. Особая роль в этих событиях отводится гражданской войне на Украине, возрождению и росту в ней национализма, фашизма и правого экстремизма.

Все эти социально-экономические и военно-политические явления находятся в неразрывной связи с обострением кризисных ситуаций в мире. Поэтому в противовес им выступает Россия - крупнейшая держава мира, всегда игравшая огромную роль в мировой политике. Этому способствует ее политический, экономический, духовный и военный потенциал. Россия занимает одну из лидерских позиций среди ведущих стран Европы, активно участвует в различных военно-политических и экономических мероприятиях, что усиливает ее роль и значимость во всех глобальных мировых процессах.

В настоящее время наблюдается процесс формирования новой

полицентричной международной системы, где Россия является одним из ее центров. Достоинством политики Россия является: забота о здоровье; борьба с наркоугрозой; формирование глобальной системы управления рисками, связанными с природными и техногенными катастрофами. Для других стран Россия выступает не только гарантом мира, но и активным борцом с терроризмом, экстремизмом и национализмом. Россия стремится способствовать укреплению международной и региональной стабильности, содействовать урегулированию региональных конфликтов, последовательно обеспечивать устойчивость глобального управления.

Вся современная жизнь в России исходит из ее государственной идеологии, в центре которой находятся ценностные ориентации, заложенные ее правовыми документами: Конституцией Российской Федерации (1993), «О положении в стране и основных направлениях внутренней и внешней политики государства» (2010), «О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года» (2012) и т.д. В этих условиях особую роль в духовном мире у подрастающего поколения получает чувство патриотизма, что обусловлено влиянием кризисных ситуаций на его ценностные ориентации. Направленность государства на формирование гражданских качеств личности закреплено в следующих постановлениях: «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы» (2010), «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 годы» (2012), «О совершенствовании государственной политики в области патриотического воспитания» (2014).

Как видно из этих документов, в современных исторических условиях России патриотизм стал краеугольным камнем государственной идеологии. России нужна единая государственная политика в области патриотического воспитания. Формирование гражданско-патриотического воспитания – это актуальная задача гражданско-патриотического образования школьников. Она обусловлена тем, что организация жизнедеятельности учащихся

направлена на выполнение социального заказа общества: формирование гражданина с высокой демократической культурой, гуманистической направленностью, способного к социальному творчеству, умеющего действовать как в интересах личности, так и общества.

Укрепление духовно-нравственных основ российского общества связано с формированием такой общественно-государственной системы воспитания, которая обеспечит их социализацию, высокий уровень гражданственности, патриотичности, толерантности, законопослушное поведение. А это непосредственно связано не только с организацией обучения и воспитания детей в соответствии с требованиями новых федеральных стандартов, но и с внедрением современных программ гражданско-патриотического воспитания, направленных на формирование российской гражданской идентичности, социальной компетентности в сфере этнического и межконфессионального взаимодействия, готовности к защите Отечества.

Гражданско-патриотическое воспитание должно охватывать учебную, внеучебную и внешкольную деятельность школьников. Особое внимание необходимо уделить начальной школе: стимулировать интерес детей к историческому и культурному наследию России; представить им многообразие культур различных народностей и этносов, религий; увеличить вариативность программ дополнительного образования. Система патриотического воспитания в начальном образовании должна быть направлена на становление у личности младшего школьника патриотизма в качестве нравственной основы формирования у него активной жизненной позиции.

Организация патриотического воспитания связана с проведением фестивалей художественного творчества, конкурсов, выставок и состязаний; здесь используется потенциал центров традиционной народной культуры, театров, библиотек и музеев; проводятся военно-спортивные игры и другие мероприятия, направленные на военно-патриотическое воспитание.

Особое внимание в патриотическом воспитании младших школьников следует уделить политической деятельности России на международной арене. Дети постоянно находятся в центре телевизионных и компьютерных сообщений; им доступна информация о происходящих мировых процессах и деятельности России в этом направлении. Все младшие школьники обсуждают между собой происходящие события в мире, которые не только влияют на внутреннюю политику государства, но и непосредственно отражаются на событиях Северного Кавказа. Поэтому сообщения о мировых событиях необходимо очень грамотно и продуманно сообщать младшим школьникам.

Особая роль в патриотическом воспитании младших школьников принадлежит Владимиру Владимировичу Путину. Этот человек является не только достойным президентом нашей Родины, но и мировым политическим лидером. Путин представляет нашу страну как серьезный, здравомыслящий, с чувством ответственности человек. Наш президент своими действиями помогает разблокировать ситуацию на Ближнем Востоке. Благодаря России террористов в Сирии с каждым днем становится меньше. На данный момент боевики ИГ больше не владеют преимуществом, оно перешло на сторону правительственной армии Сирии.

Люди по всему миру видят этот факт, поэтому рейтинг российского президента постоянно растет. Так, на сегодняшний день Всероссийский центр изучения общественного мнения опубликовал данные, согласно которым рейтинг Путина поднялся до рекордного значения 89,9%. Опрос проходил 17-18 октября 2015 года в 46 областях, республиках и краях России, а опрошено было 1600 человек.

Политика России на международной арене, выступления В.В. Путина – все это привлекает младших школьников своей яркостью и значительностью. Поэтому в глазах детей роль России в мировых исторических процессах постоянно растет, наполняется духовным содержанием. Для них становится притязательным тот факт, что Россия

лидирует и часто является приоритетной в мировых событиях. Поэтому дети с особым интересом начинают относиться к духовным ценностям своей страны, региона, своего социального окружения, семьи. Дети приобщаются к общественно-полезной деятельности и начинают задумываться о своем собственном жизненном пути и своей роли в истории семьи, региона, страны. Влияние политических и экономических реформ России и деятельность В.В. Путина ведет к тому, что у детей формируются лидерские и деловые качества. Именно сильная Россия и ее сильный лидер влияют на необыкновенный духовный подъем у детей. Именно победные действия России, ее лидера В.В. Путина и гордость за свою страну способны помочь в воспитании патриотизма у всех граждан России!